
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

1.ª Sessão Extraordinária do dia 30 de março de 2022 - Ata n.º 7. 

Aos trinta dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às treze horas e 

vinte e sete minutos, em ambiente misto, utilizando-se do Sistema de 

Deliberação Misto, instituído pela Resolução n.º 19, de 15/12/2020, com 

discussão e votação mista em virtude da emergência de saúde pública 

relacionada ao coronavírus SARS-CoV-2, foi registrado o quórum necessário 

de Parlamentares. O Senhor Presidente Ademar Luiz Traiano, secretariado 

pelos Senhores Deputados Luiz Claudio Romanelli (1.º Secretário) e Gilson 

de Souza (2.º Secretário), “sob a proteção de Deus”, iniciou os trabalhos da 7.ª 

Sessão Extraordinária da 4.ª Sessão Legislativa da 19.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Extraordinária. Peço aos Sr.s Deputados que 

façam o registro de presença. Não há Ata a ser lida e nem Expediente. Por 

favor, Sr.s Deputados, precisamos ainda do registro de presenças. Há muitos 

Parlamentares que não estão registrando presença. Deputados Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Artagão Junior, Delegado Fernando, Douglas Fabrício, 

Evandro Araújo, Francisco Bührer, Goura, Homero Marchese, Mauro Moraes, 

Nereu Moura e Requião Filho. Peço o registro de presença. Passamos à 

Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

(Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações.) 



ITEM 1 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 2/2022, de autoria 

do Poder Executivo, Mensagem n.º 16/2022, que institui o Quadro Próprio da 

Polícia Penal do Estado do Paraná (QPPP), bem como regulamenta a 

transformação do atual cargo de Agente Penitenciário. Pareceres favoráveis da 

CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de Segurança Pública. 

Emenda da CCJ. Regime de urgência. Emendas de Plenário com parecer 

contrário da CCJ. Já de conhecimento dos Sr.s Deputados. Vamos apreciar 

neste turno emenda da CCJ aprovada em 2.ª discussão. Em discussão. 

Alguém vai encaminhar? Em votação. Votando. Como encaminham o voto os 

Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Cantora Mara Lima, Nelson Luersen e Gugu Bueno. Voto 

do Alexandre Curi. Votou. Nelson Luersen. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Cantora Mara Lima, 

Cobra Repórter, Coronel Lee, Cristina Silvestri, Del. Fernando Martins, 

Delegado Jacovós, Dr. Batista, Elio Rusch, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Guto Silva, Hussein Bakri, Jonas 

Guimarães, Luciana Rafagnin, Luiz Carlos Martins, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcio Pacheco, Maria Victória, Mauro 

Moraes, Michele Caputo, Nelson Justus, Paulo Litro, Plauto Miró, Professor 

Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, 

Soldado Adriano José, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, Tiago 

Amaral e Tião Medeiros (47 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, 

Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Goura, Homero Marchese, Nelson Luersen 

e Nereu Moura (7 Deputados).] Com 47 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovada a Emenda. 

ITEM 2 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 3/2022, de autoria 

do Poder Executivo, Mensagem n.º 18/2022, que altera a Lei Complementar n.º 



131, de 29 de setembro de 2010, e dá outras providências.  O Item 2 vamos 

deixar de submeter ao voto, em função de que as emendas foram rejeitadas 

na Sessão Ordinária. 

ITEM 3 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 106/2022, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 14/2022, que dispõe sobre a reestruturação das 

carreiras da polícia militar, polícia civil e polícia científica e dá outras 

providências. Pareceres favoráveis da CCJ. Comissão de Finanças e 

Tributação e Comissão de Segurança Pública. Regime de urgência. Emenda 

de Plenário n.º 1 com parecer favorável e Emendas n.ºs 2, 3 e 4 com parecer 

contrário da CCJ. Vamos apreciar neste turno a emenda n.º 1, aprovada em 2.ª 

discussão. Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os 

Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Está se votando, Presidente, a 

emenda do Deputado Jacovós. É isso? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Isso. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Então, a Oposição vota “sim”. 

DEPUTADO SOLDADO FRUET (PROS): Registrar o meu voto “sim”, Sr. 

Presidente. Travou aqui. Travou. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Voto “sim” de... 

DEPUTADO SOLDADO FRUET (PROS): Soldado Fruet. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Soldado Fruet, ok. 

Ainda pendente apenas Deputado Nelson Luersen. Deve estar ausente. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca 

Aberta Junior, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Coronel Lee, Cristina 

Silvestri, Del. Fernando Martins, Delegado Jacovós, Dr. Batista, Elio Rusch, 

Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Guto 



Silva, Hussein Bakri, Jonas Guimarães, Luciana Rafagnin, Luiz Carlos Martins, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcio Pacheco, 

Maria Victória, Mauro Moraes, Michele Caputo, Nelson Justus, Paulo Litro, 

Plauto Miró, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Rodrigo Estacho, Soldado Adriano José, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, Tiago 

Amaral e Tião Medeiros (46 Deputados); Votou Não: Soldado Fruet (1 

Deputado); Não Votaram: Ademar Traiano, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, 

Goura, Homero Marchese, Nelson Luersen e Nereu Moura (7 Deputados).] 

Com 46 votos favoráveis e 1 voto contrário, está aprovada a Emenda. (O Sr. 

Presidente, Deputado Ademar Traiano, registra em Ata o voto favorável 

do Deputado Soldado Fruet, ao invés do voto contrário registrado no 

aplicativo.) 

DEPUTADO SOLDADO FRUET (PROS): Senhor Presidente, registrar em Ata, 

era voto “sim”. Não sei o que deu lá, apareceu “não”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): São 47 votos, com o 

seu voto. 

DEPUTADO SOLDADO FRUET (PROS): É “não” lá, mas é “sim” ao Projeto. É 

para votar “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Ah, o senhor votou 

“não”? 

DEPUTADO SOLDADO FRUET (PROS): Pois é, não sei o que aconteceu. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Então, vamos 

desconsiderar o seu voto “não” e fica voto “sim”. 

DEPUTADO SOLDADO FRUET (PROS): Isso. Obrigado, Sr. Presidente! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Ok. 

ITEM 4 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 108/2022, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 17/2022, que institui preço público para cobrança de 

despesas com procedimentos da Polícia Científica e dá outras providências. O 



Item 4 também, como foram rejeitadas as emendas na Sessão Ordinária, 

torna-se sem efeito. (Item retirado de pauta.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Nada mais havendo 

a ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra Sessão 

Extraordinária dentro de 10 minutos, porque há necessidade de preparar aqui 

o material, com a seguinte Ordem do Dia: Redação Final dos Projetos de Lei 

Complementar n.os 2/2022 e 3/2022 e dos Projetos de Lei n.os 14/2022, 

106/2022 e 108/2022. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão encerrada às 13h32, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação 

em atendimento ao disposto no art. 139, I da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, 

Regimento Interno.) 


